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操作系统�·�形考作业1

此次作业共27道题，100分，核算在形成性考核成绩中为20分。

本次形考作业的题型有：

⼀、单选题（共64分，16道题，每题4分）；

⼆、判断题（共20分，10道题，每题2分）；

三、应⽤题（共16分，1道题）。

操作提⽰：

本次测验你能回答多次，我们取最⾼成绩计⼊最终形考成绩。若⽆法⼀次答完，请点击左侧边栏的“测验导航”下的“结束答

题”按钮（如下图所⽰），保存本次已答内容。若不点击此按钮本次答题记录将不保存，下次您需要重新答题。形考作业题⽬从

题库随机抽取，所以你每次回答的题⽬，可能不⼀样。

（难易度:中）

单选题�(4.0�分)�（难易度:中）

为多⽤⼾设计

需要中断机构及时钟系统的⽀持�

⽅便⽤⼾与计算机的交互

可靠性⽐实时系统要求⾼

正确答案：D

答案解释：暂⽆

单选题�(4.0�分)�（难易度:中）

⽤⼾软件

应⽤软件

⽀撑软件

系统软件

正确答案：D

答案解释：暂⽆

单选题�(4.0�分)�（难易度:中）

DOS系统

Windows�NT系统

⼀、单选题（每题4分，共计16题）

下⾯不属于分时系统特征的是（����）。2.

�按照所起的作⽤和需要的运⾏环境，操作系统属于（����）。3.

以下著名的操作系统中，属于多⽤⼾、分时系统的是（����）。4.
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UNIX系统

OS/2系统

正确答案：C

答案解释：暂⽆

单选题�(4.0�分)�（难易度:中）

分时系统

多道批处理系统�

实时系统

⽹络系统

正确答案：B

答案解释：暂⽆

单选题�(4.0�分)�（难易度:中）

处于裸机之上的第⼀层软件

处于硬件之下的低层软件

处于应⽤软件之上的系统软件

处于系统软件之上的⽤⼾软件

正确答案：A

答案解释：暂⽆

单选题�(4.0�分)�（难易度:中）

多道程序设计

中断处理

程序的并发执⾏

实现分时与实时处理

正确答案：C

答案解释：暂⽆

单选题�(4.0�分)�（难易度:中）

处理器管理

设备管理

⽂件管理

存储器管理

正确答案：B

答案解释：暂⽆

单选题�(4.0�分)�（难易度:中）

内存管理

中断处理��

在下列操作系统中，强调吞吐能⼒的是（����）。5.

在计算机系统中，操作系统是（����）。6.

现代操作系统的基本特征是（����）、资源共享和操作的异步性。7.

操作系统对缓冲区的管理属于（����）的功能。8.

以下不属于操作系统具备的主要功能的是（����）。9.
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⽂档编辑

CPU调度

正确答案：C

答案解释：暂⽆

单选题�(4.0�分)�（难易度:中）

1

6

8

9

正确答案：A

答案解释：暂⽆

单选题�(4.0�分)�（难易度:中）

同步

互斥

竞争

合作

正确答案：A

答案解释：暂⽆

单选题�(4.0�分)�（难易度:中）

可以有多个进程控制块�

可以和其他进程共⽤⼀个进程控制块

可以没有进程控制块

只能有唯⼀的进程控制块

正确答案：D

答案解释：暂⽆

单选题�(4.0�分)�（难易度:中）

从就绪到阻塞�

从运⾏到就绪

从就绪到运⾏

从阻塞到就绪

正确答案：A

答案解释：暂⽆

单选题�(4.0�分)�（难易度:中）

低级进程通信�

有9个⽣产者，6个消费者，共享容量为8的缓冲区。在这个⽣产者-消费者问题中，互斥使⽤缓冲区的信号量mutex的初值应

该为（����）。

10.

两个进程合作完成⼀个任务，在并发执⾏中，⼀个进程要等待其合作伙伴发来信息，或者建⽴某个条件后再向前执⾏，这种

关系是进程间的（����）关系。

11.

进程控制块是描述进程状态和特性的数据结构，⼀个进程（����）。12.

下列进程状态的转换中，不正确的是（����）。13.

在进程通信中，使⽤信箱⽅式交换信息的是（����）。14.
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消息传递⽅式

共享内存⽅式

管道⽂件⽅式

正确答案：B

答案解释：暂⽆

单选题�(4.0�分)�（难易度:中）

存储器

打印机

CPU

磁盘空间

正确答案：C

答案解释：暂⽆

单选题�(4.0�分)�（难易度:中）

共享资源

临界区�

临界资源

共享区

正确答案：C

答案解释：暂⽆

单选题�(4.0�分)�（难易度:中）

互斥条件

不可抢占条件

占有且申请条件

占有且申请条件

正确答案：A

答案解释：暂⽆

（难易度:中）

判断题�(2.0�分)�（难易度:中）

对

错

正确答案：A

答案解释：暂⽆

判断题�(2.0�分)�（难易度:中）

对

已经获得除（����）以外的所有运⾏所需资源的进程处于就绪状态。15.

在⼀段时间内，只允许⼀个进程访问的资源称为（����）。16.

死锁的四个必要条件中，⽆法破坏的是（����）。17.

⼆、判断题（每题2分，共计10题）

操作系统是⽤⼾与计算机之间的接⼝。�（����）19.

UNIX操作系统是采⽤微内核⽅法实现结构设计的。（����）20.
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错

正确答案：B

答案解释：暂⽆

判断题�(2.0�分)�（难易度:中）

对

错

正确答案：B

答案解释：暂⽆

判断题�(2.0�分)�（难易度:中）

对

错

正确答案：B

答案解释：暂⽆

判断题�(2.0�分)�（难易度:中）

对

错

正确答案：B

答案解释：暂⽆

判断题�(2.0�分)�（难易度:中）

对

错

正确答案：A

答案解释：暂⽆

判断题�(2.0�分)�（难易度:中）

对

错

正确答案：A

答案解释：暂⽆

判断题�(2.0�分)�（难易度:中）

对

错

正确答案：B

系统产⽣死锁的根本原因是资源有限且操作不当。因此，当系统提供的资源少于并发进程的需求时，系统就产⽣死锁。（��

�）

21.

简单地说，进程是程序的执⾏过程。因⽽，进程和程序是⼀⼀对应的。（���）22.

进程的互斥和同步机构交换的信息量⼤，被归结为⾼级通信。（�����）23.

在进程状态的转换中，从就绪态转换到阻塞态是不可能实现的。（����）24.

如同⼈类的族系⼀样，操作系统中众多的进程也存在族系关系，并构成⼀棵树形的进程族系图。（����）25.

进程从运⾏状态变为阻塞状态的原因是时间⽚到时。（����）26.
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答案解释：暂⽆

判断题�(2.0�分)�（难易度:中）

对

错

正确答案：A

答案解释：暂⽆

判断题�(2.0�分)�（难易度:中）

对

错

正确答案：A

答案解释：暂⽆

（难易度:中）

匹配题�(16.0�分)�(计分规则:按匹配正确项计分)�（难易度:中）

提⽰ 答案

选项1

选项2

选项3

选项4

选项5

信号量机制是⼀种有效地实现进程同步与互斥的⼯具。信号量只能由P、V操作来改变。27.

进程控制块（PCB）是进程存在的唯⼀标志。（���）28.

三、应用题，每小题16分

（每⼩题2分，共16分）设有⽆穷多个信息，输⼊进程把信息逐个写⼊缓冲区，输出进程逐个从缓冲区中取出信息。设缓冲

区是环形的，编号为0〜n-1，in和out分别是输⼊进程和输出进程使⽤的指针，初值都是0。为使两类进程实⾏同步操作，设

置三个信号量：两个计数信号量full和empty，⼀个互斥信号量mutex。full表⽰放有信息的缓冲区数，其初值为0。empty

表⽰可供使⽤的缓冲区数，其初值为n。mutex互斥信号量，初值为1。�根据下⾯输⼊、输出进程的同步算法，填写相应的

P、V操作。

输⼊进程Input：
while�(TRUE)�{

__(1)__;

_P(mutex)__;

信息送往buffer(in);�
in=(in+1)�mod�n;����/*以n为模*/
__(2)__;

__(3)__;

}��

输出进程Output：
while�(TRUE){

__(4)__;

__(5)__;

从buffer(out)中取出信息;�
out=(out+1)�mod�n;���/*以n为模*/
_V(mutex)_;

__(6)__;

}

30.

答案池

V(full)

P(empty)

V(empty)

P(mutex)

V(mutex)



选项6

正确答案:

选项1

P(empty)

选项2

V(mutex)

选项3

V(full)

选项4

P(full)

选项5

P(mutex)

选项6

V(empty)

答案解释:

暂⽆

P(full)


